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Kf §56 Dnr: KS.2023.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 5 nya Interpellationer,
ärende 6 Frågor och ärende 8 Information från revisionen 2023 utgår då inget
finns att behandla.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till förändring av dagordningen och
finner att kommunfullmäktige enhälligt antar den.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §57 Dnr: KS.2023.85

Motion gällande lokal bemanningsenhet för paramedicinsk personal i
samverkan med kommun och primärvård

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen gällande att skapa en lokal
bemanningsenhet för paramedicinsk personal i samverkan med kommun och
primärvård till kommunstyrelsen för beredning.

Ärendebeskrivning
Lise-Lotte Jonasson (MiG) har lämnat in en motion gällande att skapa en lokal
bemanningsenhet för paramedicinsk personal i samverkan med kommun och
primärvård. Motionären skriver att nyckelgrupper inom socialnämndens område är
högutbildad personal och dessa har blivit alltmer svårrekryterade och att ett sätt
att tänka nytt är samverkan med primärvården som har liknande
bemanningsproblematik.

Motionären föreslår följande förslag till beslut:
- att ett utredningsarbete genomförs i enlighet med motionens intentioner, med
målet att skapa en lokal bemanningsenhet i samverkan med kommun och
primärvård
- att efter analys av utredningsarbetet arbeta för ett införande tillsammans med
primärvården

Beslutsunderlag
Motion gällande att skapa en lokal bemanningsenhet för paramedicinsk personal i
samverkan med kommun och primärvård daterad den 16 maj 2023.

Kommunfullmäktiges ordförande Niclas Palmgren (M) har i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen
för fortsatt beredning.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2023.85
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Kf §58 Dnr: KS.2023.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande bemanning och rekrytering inom
socialnämndens verksamhetsområde

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten avslutad och konstaterar att
interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Lise-Lotte Jonasson (MiG) har inkommit med en interpellation om rekrytering och
bemanning inom socialnämndens verksamhetsområde. Interpellationen är ställd till
kommunstyrelsens personalutskotts ordförande Marie Johansson (S).

Interpellanten skriver att bemanning och rekrytering är en stor utmaning och en
av de viktigaste frågorna för kommunen att lösa inför framtiden. Lise-Lotte
Jonasson (MiG) ställer följande frågor som hon anser behöver besvaras och
tydliggöras:
Vad har majoriteten för plan att hantera dessa utmaningar?
Vad har du som personalutskottets ordförande för plan för att få till ett
framgångsrikt arbete för att nå målet om att Gislaveds kommun blir Sveriges
ledande arbetsgivare?
Vad behöver då göras och vilka åtgärder kommer du att vidta?

Interpellanten ställer också följande frågor:

1. Faktorer som främjar en bra arbetsmiljö?
2. Behålla och utveckla personalen?
3. Bemanning utifrån verksamhetens behov?
4. Möjligheter att prova nya arbetssätt och arbetsformer?
5. Kunskap och kompetensutveckling för alla yrkesgrupper?
6. Stärka ett aktivt och delaktigt medarbetarskap?
7. Stärka ett kommunikativt och hållbart ledarskap?
8. Strategier för att avlasta sjuksköterskor och sjukgymnaster?

Kommunfullmäktige har den 24 april 2023 beslutat att interpellationen får ställas
och överlämnat den till dagens sammanträde för besvarande.

Beslutsunderlag
Protokoll från kommunfullmäktige 24 april 2023 §45
Interpellation från Medborgarpartiet i Gislaved, daterad den 15 april 2023
Svar på interpellation från Marie Johansson (S), daterat den 17 maj 2023

Kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S) har lämnat ett skriftligt svar
vilket delgetts interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Lise-Lotte Jonasson (MiG) redogör för interpellationen.

Marie Johansson (S) tackar för frågan och svarar enligt följande:
Som vi beskriver i kommunplanen, som antas den 23 maj, är våra medarbetare
kommunens största och viktigaste tillgång. Vårt politiska fokus är att vi ska behålla
och utveckla våra medarbetare och öka delaktigheten genom god samverkan och
medskapande arbetssätt. Vi ska också ge goda förutsättningar

Kf §58 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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till ett hållbart arbetsliv och säkerställa en god arbetsmiljö oavsett inom vilken
verksamhet man finns. För att genomföra detta behöver vi som arbetsgivare ha
ett strategiskt och aktivt arbete med medarbetare, chefer och de fackliga
organisationerna.

Två exempel på vad som pågår just nu är igångsättningen av det nya
samverkansavtalet som syftar till att ge medarbetarna möjligheter att vara delaktiga
i verksamheten där de befinner sig. Detta avtal går i skarpt läge 1 augusti i år. Ett
annat är ”projektet Heltidsresan” där målet är att få ett hållbart arbetsliv och god
arbetsmiljö men också ge förutsättningar för medarbetaren att kunna försörja sig
och få en framtida god pension.

Vårt svar till revisionen som tas upp i interpellationen, är fortfarande lika aktuellt.
Vi har som arbetsgivare fortsatt ambition att löpande arbeta med denna viktiga
fråga tillsammans med medarbetare, chefer och de fackliga organisationerna.

Ylva Samuelsson (S), Curt Vang (MiG), Åke Fridén (-), Ruth Johannesson (MiG)
och Kenneth Magnusson (C) gör inlägg i debatten.

Beslutet skickas till:
Lise-Lotte Jonasson (MiG)
Marie Johansson (S)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §59 Dnr: KS.2023.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande behov av utredning av potentiella
föroreningar i mark, vatten och bottensediment på område som tillhör
visionen Gislaved 2040

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten avslutad och konstaterar att
interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Åke Fridén (-) har inkommit med en interpellation angående behovet av utredning
av potentiella föroreningar i mark, vatten och bottensediment på område som
tillhör visionen "Gislaved 2040". Interpellationen är ställd till kommunalrådet Marie
Johansson (S).

Frågorna som önskas svar på lyder:
1. Har markundersökning gjorts på de fastigheter som redan inköpts?
2. Finns det en plan för att hela området ska få statusen KM (känslig
markanvändning) vilket är kravet för att bygga bostäder?
3. Vattenundersökning för Nissans vatten finns och anses den ge ett resultat som
gör det lämpligt att anlägga en badplats inom "Gislaved 2040"?
4. Planeras en undersökning av bottensediment i Nissan?

Kommunfullmäktige har den 24 april 2023 beslutat att interpellationen får ställas
och överlämnat den till dagens sammanträde för besvarande.

Beslutsunderlag
Protokoll från kommunfullmäktige 24 april 2023 §45
Interpellation från Åke Fridén (-) daterad den 18 april 2023
Svar på interpellation från Marie Johansson (S) daterad den 19 maj 2023

Kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S) har lämnat ett skriftligt svar
vilket delgetts interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Åke Fridén (-) redogör för interpellationen.

Marie Johansson (S) tackar för frågan och svarar enligt följande:
Idé- och gestaltningsprogrammet är ett visionsdokument och ligger till grund för
strategi- och utvecklingsarbete för miljöerna i Gislaveds centrum samt för viktiga
stråk, mötesplatser och kopplingar i centrala Gislaved. Ambitionerna identifieras
även i den fördjupning av översiktsplanen (FÖP) för Gislaved/ Anderstorp som
snart är klar för antagande.

Arbetet med genomförande av visionen är fortfarande i ett tidigt skede och
planeringsarbete är inlett för i vilken takt och ordning området ska utvecklas och
omvandlas. För att kunna genomföra åtgärderna i idé- och gestaltningsprogrammet
kommer flertalet inventeringar och utredningar att göras avseende exempelvis
naturvärden samt förorenad mark och vatten. En plan kommer att utarbetas för
detta.

Som interpellanten skriver finns ett 30-tal identifierade platser inom området.
Detta innebär en indikation och en varning om förorenad mark utifrån verksamhet
som bedrivs eller tidigare bedrivits på fastigheten. Flertalet är inte
Kf §59 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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verifierade genom undersökning och kommande undersökningar och
provtagningar kommer påvisa om det finns behov av sanering eller andra åtgärder.

I samband med fastighetsköp hanteras frågan om ansvar i förhållande till
föroreningar och saneringsbehov i avtal. Tidigare undersökningar och/eller
kompletterande undersökningar kan behövas för att bringa klarhet i fråga om
eventuella föroreningar och vilken källa de har. Påvisas förekomst kan det behöva
göras en ansvarsutredning för att klarlägga vilken aktör som orsakat föroreningen
och därmed har saneringsansvar.

Innan ny användning av mark kan tas i anspråk fordras en ny detaljplan. I samband
med de nya detaljplaner som kommer att utfärdas görs bedömningar om markens
lämplighet för den tänkta användningen där bland annat naturvärden och
miljöfrågor utreds.

När det gäller Nissan finns det vissa gamla undersökningar gjorda. Dessa behöver
dock kompletteras och fördjupas för att, ur ett miljö- och hälsoperspektiv, utreda
om det är lämpligt att exempelvis anordna en badplats i Nissan eller annat
nyttjande av vattenmiljön. Om det inte finns sådana hinder behöver vi också visa
på hur sådana kan anläggas på ett miljösäkert och tillgängligt sätt.

Sammanfattningsvis kan man säga att vi fortfarande är i ett tidigt skede men att
miljöfrågorna står högt på agendan i det arbete som vi bedriver och kommer att
bedriva för området Gislaved 2040 liksom exempelvis Bro till bro i Anderstorp.

Åke Fridén (-) tackar för svaret.

Anton Sjödell (M) gör inlägg i debatten.

Beslutet skickas till:
Åke Fridén (-)
Marie Johansson (S)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §60 Dnr: KS.2023.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ersättare i utbildningsnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Khadar Hassan Abdis (M) avsägelse som ersättare i
utbildningsnämnden.

Ärendebeskrivning
Khadar Hassan Abdi (M) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som
ersättare i utbildningsnämnden.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Khadar Hassan Abdi (M), daterad den 2 maj 2023

Propositionsordning
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige godkänner Khadar Hassan Abdis (M)
avsägelse som ersättare i utbildningsnämnden och finner att kommunfullmäktige
antar det.

Beslutet skickas till:
Khadar Hassan Abdi (M)
Nämnd- och ärendehanteringsenheten
Utbildningsnämnden
Löneenheten
IT-enheten

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §61 Dnr: KS.2023.3 1.2.5

Valärenden, val av suppelant till styrelsen i Enter Gislaved AB

Beslut
Kommunfullmäktige väljer Tommy Lövlund som ny suppleant i Enter Gislaved AB.

Ärendebeskrivning
Gislavedsregionens Näringslivsråd har vid årsmötet den 18 april 2023 valt Tommy
Lövlund som ny suppleant efter Anders Nilsson i Enter Gislaved AB.

Beslutsunderlag
Protokollsutdrag från Gislavedsregionens Näringslivsråds årsmöte den 18 april
2023

Propositionsordning
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige godkänner Tommy Lövlund som ny
suppelant i Enter Gislaved AB och finner att kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Enter Gislaved AB
Gislaved Kommunhus AB

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §62 Dnr: KS.2023.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ledamot samt val av ny ledamot i
Demokratiberedningen

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Isaac Fergusons (KD) avsägelse som ledamot i
demokratiberedningen samt väljer Monica Håkansson (KD) som ny ledamot i
demokratiberedningen.

Ärendebeskrivning
Isaac Ferguson (KD) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som
ledamot i demokratiberedningen.

Kristdemokraterna har nominerat Monica Håkansson (KD) som ny ledamot i
demokratiberedningen.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Isaac Ferguson (KD), daterad den 21 maj 2023
Nominering från Kristdemokraterna, daterad den 15 maj 2023

Propositionsordning
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige godkänner Isaac Fergusons (KD)
avsägelse som ledamot i demokratiberedningen samt väljer Monica Håkansson
(KD) som ledamot i demokratiberedningen och finner att kommunfullmäktige
antar det.

Beslutet skickas till:
Isaac Ferguson (KD)
Monica Håkansson (KD)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Löneenheten
IT-enheten

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §63 Dnr: KS.2023.47 1.3.1

Kommunplan 2023-2026

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att göra en redaktionell ändring på sidan 3 under
inledningen, istället för organisation ska det stå organisationens, samt att i övrigt
anta Kommunplan 2023-2026, daterad den 23 maj 2023.

Reservationer
Ruth Johannesson (MiG), Anders Karlsson (MiG), Ing-Britt Lage (MiG), Curt Vang
(MiG), Lise-Lotte Jonasson (MiG), Albin Dyberg (MiG), Bo Eriksson (MiG), Jan Erik
Jansson (MiG) och Alf Mårtensson (MiG) reserverar sig mot beslutet till förmån
för Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Ronny Johansson (V) och Bengt-Ove Eriksson (V) reserverar sig mot beslutet till
förmån för egna yrkanden.

Ärendebeskrivning
I Gislaveds kommun utarbetas det varje mandatperiod en kommunplan.
Kommunplan 2023-2026 utgör den politiska riktningen för de kommande fyra
åren. Samtliga partier har varit delaktiga i framtagandet av planen.

Syftet med kommunplanen är att visa vad vi vill åstadkomma, och peka ut
riktningen för hur kommunens verksamheter ska utvecklas under
mandatperioden. Tillsammans med kommunens vision och värdegrund utgör de
prioriterade målområdena i denna kommunplan grunden för mandatperiodens
planering. Kommunplanen utgör inriktningen för kommunens budget, nämndernas
planering och ägardirektiv för bolagen.

Kommunstyrelsen har den 3 maj 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige att
anta Kommunplan 2023-2026, daterad den 3 maj 2023.

Beslutsunderlag
Protokoll från kommunstyrelsen den 3 maj 2023, §126
Förslag till kommunplan 2023-2026, daterad den 3 maj 2023

Ajournering
Mötet ajourneras mellan kl. 21.35-21.45.

Yrkanden
Marie Johansson (S): Att göra en redaktionell ändring på sidan 3 under inledningen,
istället för organisation ska det stå organisationens, i övrigt bifall till
kommunstyrelsens förslag till Kommunplan 2023-2026.

Fredrik Sveningson (L) med instämmande av Anton Sjödell (M), Sandy Lind (WeP),
Kenneth Magnusson (C), Ylva Samuelsson (S), Evangelos Varsamis (S), Dora
Bojanic (M), Tommy Östring (WeP) och Suzana Bahtanovic (S): Bifall till
kommunstyrelsens förslag och till Marie Johanssons (S) ändringsyrkande.

Kf §63 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://21.35-21.45
https://KS.2023.47
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Ruth Johannesson (MiG) med instämmande av Alf Mårtensson (MiG) och Anders
Karlsson (MiG): Avslag på förslag till Kommunplan eftersom
- att dokumentet inte tillför några värden av konkret karaktär,
- att det räcker med att vi nu arbetar fram ett konkret planeringsdirektiv och
budget 2024 och utblick för 2025 och 2026.

Ronny Johansson (V): Att följande läggs till eller ändras i kommunplanen.
1. 2.3 Arbetsgivaren
Tillägg sista meningen:
Våra medarbetare ska trivas och ha en utvecklande arbetsmiljö, där schemaläggning
och arbetstider är en viktig arbetsmiljöfaktor.

2. 3.1 En medskapande organisation
Ordet vågar byts ut mot, har förutsättningar att ge.

3. 3.3 En bra kvalitet i välfärden
Vi behöver utveckla fler boendeformer för att möjliggöra valfrihet.
Ändras till
Vi behöver utveckla fler boendeformer för att tillfredsställa behoven.

4. 3.4 Ett attraktivt hållbart samhälle
Efter andra stycket införs: Klimatförändringar och en orolig omvärld kräver en
förhöjd kris och beredskapsnivå.

Marie Johansson (S): Avslag på Ronny Johanssons (V) samtliga yrkande.

Bengt-Ove Eriksson (V):
3.3. En bra kvalitet i välfärden
Förslag till komplettering: Att det tredje stycket ska inledas med följande
meningar:
I Gislaveds kommun slår vi vakt om allas rätt till ett tryggt boende. Vi arbetar
strategiskt och evidensbaserat för att förebygga hemlöshet.

Peter Gustavsson (SD): Att meningen innefattande 40 000 invånare ändras till: Det
långsiktiga målet är att vi blir största kommun i Gnosjöregionen.
Att meningen åter bli fler än 30 000 invånare ändras till: Målet är att skapa en årlig
tillväxt i antal medborgare.

Anton Sjödell (M): Avslag på Peter Gustavssons (SD) yrkande.

Anders Gustafsson (SD): Bifall till kommunstyrelsens förslag och till Peter
Gustavssons (SD) yrkande.

Lennart Kastberg (KD): Bifall till Ronny Johanssons (V) yrkande, Peter
Gustavssons (SD) yrkande och till kommunstyrelsens förslag till Kommunplan
2023-2026 i övrigt.

Stefan Nylén (SD): Bifall till Peter Gustavssons (SD) yrkande, Ronny Johanssons
(V) yrkande, Bengt-Ove Erikssons (V) yrkande, Marie Johanssons (S) yrkande och
till kommunstyrelsens förslag till Kommunplan 2023-2026 i övrigt.

Kf §63 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) yrkande mot avslag
och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 1)
Omröstningen utfaller med 38 JA-röster och 11 NEJ-röster. Därmed har
kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och Marie
Johanssons (S) ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
Marie Johanssons (S) yrkande.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och Ronny
Johanssons (V) första yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för Ronny Johanssons (V) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 2)
Omröstningen utfaller med 29 JA-röster och 11 NEJ-röster. 9 ledamöter avstår
från att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens
förslag.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och Ronny
Johanssons (V) andra yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för Ronny Johanssons (V) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 3)
Omröstningen utfaller med 29 JA-röster och 11 NEJ-röster. 9 ledamöter avstår
från att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens
förslag.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och Ronny
Johanssons (V) tredje yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Kf §63 (forts.)

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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JA-röst för kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för Ronny Johanssons (V) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 4)
Omröstningen utfaller med 29 JA-röster och 11 NEJ-röster. 9 ledamöter avstår
från att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens
förslag.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och Ronny
Johanssons (V) fjärde yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för Ronny Johanssons (V) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 5)
Omröstningen utfaller med 29 JA-röster och 11 NEJ-röster. 9 ledamöter avstår
från att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens
förslag.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och Bengt-
Ove Erikssons (V) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för Bengt-Ove Erikssons (V) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 6)
Omröstningen utfaller med 29 JA-röster och 11 NEJ-röster. 9 ledamöter avstår
från att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens
förslag.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och Peter
Gustavssons (SD) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för kommunstyrelsens förslag.
NEJ-röst för Peter Gustavssons (SD) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 7)
Omröstningen utfaller med 29 JA-röster och 9 NEJ-röster. 11 ledamöter avstår
från att rösta. Därmed har kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens
förslag.

Kf §63 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag till
Kommunplan 2023-2026 i övrigt och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
detta.

Beslutet skickas till:
Samtliga nämnder
Samtliga bolag
Revisionen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §64 Dnr: KS.2023.65 1.2.1

Obligatorisk FNI och matavfallssortering

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att FNI (fastighetsnära insamling) för småhus samt
matavfallssortering för flerbostadshus och verksamheter blir obligatoriskt under
sista halvan av år 2023 och gäller tills vidare.

Ärendebeskrivning
Den 1 januari 2024 blir det genom ett regeringsbeslut obligatoriskt för såväl
hushåll som verksamheter att sortera ut matavfall, s.k. biologiskt nedbrytbart
köks- och livsmedelsavfall (förordning SFS 2022:1871). Lagändringen grundas på
ett EU-krav som säger att mat- och restavfall inte längre får blandas utan måste
samlas in enskilt. Detta innebär att alla hushåll behöver ha insamling av matavfall på
plats senast den 1 januari 2024 för att uppfylla de nya kraven.

Samverkan, Återvinning och Miljö, SÅM, hanterar insamling av matavfall från
småhus via abonnemanget FNI. För att leva upp till lagkravet om
matavfallssortering 2024 behöver SÅM således införa obligatorisk FNI genom
fyrfackskärl för alla småhus senast 2023-12-31. Detsamma gäller för flerbostadshus
och verksamheter där obligatorisk matavfallssortering i separata kärl behöver
införas under samma period. Därav krävs beslut i kommunfullmäktige att FNI för
småhus samt matavfallssortering för flerbostadshus och verksamheter blir
obligatoriskt redan under 2023.

Regeringen har även beslutat om förändring i producentansvaret för förpackningar
vilket medför att kommunerna från och med 2024-01-01 övertar ansvaret för
insamling av förpackningar från hushåll. Senast 2026-12-31 ska
förpackningsinsamlingen ske fastighetsnära i separata fraktioner. Regeringens
beslut grundar sig mycket på goda erfarenheter från de kommuner som redan har
infört FNI, så som GGVV-kommunerna. Ansvaret för förpackningsinsamlingen
faller på SÅM enligt 3 § i förbundsordningen. Genom obligatorisk FNI för småhus
så uppfylls därmed det kommande lagkravet på fastighetsnära insamling av
förpackningar just för småhus.

SÅM avser att påbörja förändringen med utbyte av de gamla sopkärlen för blandat
mat- och restavfall snarast möjligt, detta för att säkerställa att alla abonnenter har
FNI med matavfallssortering senast vid årsskiftet. Utbytet av kärl behöver ske
successivt i och med att den äldre typen av kärl för blandat mat- och restavfall
finns utspridda över hela GGVV-regionen. Utbytet kommer därför ta längre tid än
vid det ursprungliga införandet av FNI.

Observera att abonnemang med FNI och matavfallssortering är billigare än
abonnemang med blandat mat- och restavfall vilket gör att abonnenterna inte
missgynnas ekonomiskt vid bytet. Hemkompostering fortsätter att vara en tillåten
hantering av matavfall så länge komposteringen är kopplad till ett abonnemang
med FNI.

Kommunstyrelsen har den 19 april 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att FNI (fastighetsnära insamling) för småhus samt matavfallssortering för
flerbostadshus och verksamheter blir obligatoriskt under sista halvan av år 2023
och gäller tills vidare.

Kf §64 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Beslutsunderlag
Kommunstyrelsens protokoll från den 19 april 2023, §107
Utdrag ur protokoll från SÅM:s direktionssammanträde, daterat den 9 mars 2023

Yrkanden
Hannes Rosvik (M): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
SÅM

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §65 Dnr: KS.2023.76

Årsredovisning och revisionsberättelse 2022, Samverkan Återvinning
Miljö (SÅM)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa resultat- och balansräkning enligt
årsredovisning 2022 för kommunalförbundet Samverkan Återvinning Miljö (SÅM),
samt att bevilja direktionen för SÅM ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.

Jäv
Carina Johansson (C) och Marie Johansson (S) anmäler jäv och deltar inte i
handläggningen av ärendet.

Ärendebeskrivning
SÅM:s uppdrag är att ansvara för renhållningen (sophämtning, slamtömning,
materialbehandling, gröntippar och återvinningscentraler) i Gislaved, Gnosjö,
Vaggeryd och Värnamo kommuner.

Kommunalförbundet Samverkan Återvinning Miljö, SÅM, redovisar 2022 ett
resultat på plus 4,2 mnkr. Inga extraordinära poster och reavinster finns 2022.

Andelar av SÅM för respektive kommun:
Gislaved kommun: 34 procent, andel av årets resultat, 1,4 mnkr
Gnosjö kommun: 11 procent, andel av årets resultat, 0,5 mnkr
Vaggeryds kommun: 16 procent, andel av årets resultat, 0,7 mnkr
Värnamo kommun: 39 procent, andel av årets resultat, 1,6 mnkr

Kommunstyrelsen har den 3 maj 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige att
fastställa resultat- och balansräkning enligt årsredovisning 2022 för
kommunalförbundet Samverkan Återvinning Miljö (SÅM), samt att bevilja
direktionen för SÅM ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2022 SÅM
Revisionsberättelse 2022 SÅM
Granskningsrapport - Årsredovisning 2022 SÅM
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2023, §125

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
SÅM

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §66 Dnr: KS.2023.56 1.2.1

Årsredovisning och revisionsberättelse 2022 Mediacenter i Jönköpings
län

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa resultat- och balansräkning enligt
årsredovisning 2022 för Mediacenter i Jönköpings län, samt beviljar direktionen i
kommunalförbundet Mediacenter Jönköpings län ansvarsfrihet för räkenskapsåret
2022.

Jäv
Björn Björkman (M) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av ärendet.

Ärendebeskrivning
Mediacenter i Jönköpings län har överlämnat årsredovisning samt
revisionsberättelse för 2022.

Årets resultat är -502 tkr vilket har justerats via eget kapital med hänvisning till
synnerliga skäl. Kommunalförbundet har uppfyllt de uppsatta ekonomiska målen
för 2022. Av revisionsberättelsen framgår att årsredovisningen upprättats i enlighet
med årsredovisningslag och ger en rättvisande bild av resultatet och ställningen i
enlighet med god redovisningssed. Förvaltningsberättelsen är förenlig med
årsredovisningens övriga delar.

Kommunstyrelsen har den 19 april 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att fastställa resultat- och balansräkning enligt årsredovisning 2022 för
Mediacenter i Jönköpings län, samt beviljar direktionen i kommunalförbundet
Mediacenter Jönköpings län ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2022 Mediacenter Jönköpings län
Förtroendevaldas revisionsberättelse 2022
Sakkunnigas granskningsrapport (Nodum Revision)2022
Kommunstyrelsens protokoll den 19 april 2023 §110

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Mediacenter i Jönköpings län

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §67 Dnr: KS.2023.58 1.2.1

Årsredovisning och revisionsberättelse 2022, Finnvedens
samordningsförbund

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa resultat- och balansräkning enligt
årsredovisning 2022 för Finnvedens samordningsförbund, samt beviljar styrelsen
för Finnvedens samordningsförbund ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.

Jäv
Marie Johansson (S), Anton Sjödell (M) och Fredrik Sveningson (L) anmäler jäv och
deltar inte i handläggningen av ärendet.

Ärendebeskrivning
Finnvedens samordningsförbund har överlämnat årsredovisning samt
revisionsberättelse för 2022 för godkännande av Gislaveds kommun.

Årets resultat visar ett överskott på 452 tkr.

Revision är utförd enligt revisionslagen och god revisionssed i Sverige.
Årsredovisningen bedöms ge en rättvisande bild av förbundets resultat och
ställning

Kommunstyrelsen har den 19 april 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att fastställa resultat- och balansräkning enligt årsredovisning 2022 för
Finnvedens samordningsförbund, samt beviljar styrelsen för Finnvedens
samordningsförbund ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2022 för Finnvedens Samordningsförbund
Revisionsberättelse 2022
Revisionsbiträdesrapport 2022
Kommunstyrelsens protokoll den 19 april 2023 §109

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Finnvedens samordningsförbund

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §68 Dnr: KS.2023.1 1.2.7

Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen.

Sveriges kommuner och regioner
Information om SKR:s ordinarie kongress i Helsingborg den 15-16
november 2023.

Nya talartider i kommunfullmäktige
Ordföranden informerar om de nya talartiderna som kommunfullmäktige
beslutade att fastställa vid föregående möte.

Uppdatering av surfplattor
Ordföranden meddelar att ledamöternas surfplattor behöver uppdateras till iOS
version 16.5

Medborgarskapsceremonin den 6 juni
Ordföranden meddelar att den årliga Medborgarskapsceremonin kommer att
genomföras på nationaldagen den 6 juni för att välkomna nya svenska medborgare.
Gislaved Drum and Drill Corps kommer att uppträda på torget och därefter
fortsätter ceremonin i Ljushallen i kommunhuset.

Gislaveds kommun 50 år
Ordföranden informerar om att ett arbete har påbörjats kring Gislaveds kommuns
50-årsfirande som sker under nästa år. Gruppledarna kommer att bjudas in efter
kommunfullmäktiges sammanträde den 15 juni för att få mer information kring
planeringen av 50-årsfirandet.

Det politiska debattklimatet
Ordföranden framför att det inkommit synpunkter från flera ledamöter med
önskemål om att politiker bör försöka hålla en bättre politisk debattnivå och ha en
större politisk respekt. Ordföranden uppmanar alla att tänka på detta.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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